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ATA DA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DO DEPARTAMENTO DE ENERGIA E
SUSTENTABILIDADE

Ata da Segunda Reunião Ordinária do
Departamento de Energia e Sustentabilidade.
rea[izada no dia 23 de maio de 20]8. às 13h15. na
sala A-1 18 do Campus Araranguá - .Jardim das
Avenidas.
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Aos vinte e três dias do mês de maio do ano de dois mil e dezoito. às treze lloras e quinze
minutos, na saia A-] 1 8 da Unidade Jardim das Avenidas do Centro de Ciências, Tecnologias
e Saúde do Campus Araranguá da Universidade Federal de Santa Catarina. reuniram-se os
seguintes membros do Departamento de Energia e Sustentabilidade: professor César Cataldo
Scharlau. professora Elise Sommer Watzko, professor Ferrando Henrique Milanese. professor
Giuliano Ams Rampinelli. professor Leonardo Elizeire Brememlann, prof'essora Kátia Cilene
Rodrigues Madruga, professor Luciano Lopes Pfltscher. professora Mana Angeles Lobo
Recto, professor Rogério Gomos de Oliveira, professor Thiago Dutra e o representante
discente Gabriel Santiago de Acuda, sob a presidência do professor Leonardo Elizeire
Bremermann. Havendo quórum. o professor Leonardo Elizeire Bremermann cumprimentou os
presentes e deu por aberta a reunião. Em seguida; passaram à apreciação dos itens da pauta: ].
Aprovação da pauta da 2' Reunião Ordinária do Departamento de Energia e
Sustentabilidade do ano de 2018. Em votação. a pauta da reunião: encaminhada previamente
aos presentes, foi aprovada por unanimidade. 2. Aprovação da Ata da ]' Reunião
Ordinária do Departamento de Energia e Sustentabilidade do ano de 2018. Em votação:
a ata da I' Reunião Ordinária do Departamento de Energia e Sustentabilidade do ano de 201 8.
encaminhada previamente aos presentes: foi aprovada por unanimidade. 3. Esclarecimento
acerca das competências da Câmara Setorial de Administração do EES. O professor
Leonardo Elizeire Bremermann fez uma breve explanação sobre o Capítulo V do Regimento
do Departamento: referente à Câmaa Setorial de Administração. CSA. Abriu-se discussão.
em especial sobre questões do Art. 1 6: segundo o qual as funções da CSA seriam executadas
por delegação do Colegíado Pleno. Após discussão: o Colegiado Pleno aprovou, por
unanimidade, que as funções da CSA listadas no Art. 16 do Regimento. a serem delegadas
pelo próprio Colegiado Pleno, poderiam ser exercidas pela CSA sem necessidade de uma
reunião desse Colegiado para delega-las. 4. Planos de Ensino do EES. O professor Leonardo
Elizeire Bremermann informou aos membros do departamento os prazos e os fluxos para a
entrega dos planos de ensino das disciplinas do Departamento de Energia e Sustentabilidade.
Em seguida, pediu que os professores encaminhassem os planos de ensino seguindo a
formatação contida no documento disponibilizado pelo Coordenador dc Ensino. 5. Processo
n.' 23080.032251/2018-43 - Aprovação do afastamento para formação de longo prazo
(pós-doutorado) do professor Leonardo Elizeire Bremermann. Relator Thiago Dutra. O
professor Leonardo Elizeire Bremermann retirou-se da sala e o professor Luciano Lopes
PHitscher assumiu a presidência da reunião. Em seguida. o prof'essor Luciano Lopes Pfltscher
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passou a palavra para o professor Thiago Dutra que procedeu a leitura do parecer favorável ao
afastamento para formação de longo prazo para pós-doutorado do professor Leonardo Elizeire
Bremermann. Abriu-se discussão sobre o tema. Em votação, o afastamento para formação de
longo prazo para pós-doutorado do professor Leonardo Elizeire Bremermaljn foi aprovado por
unanimidade. O professor Leonardo Elizeire Bremermann retomou à salas 6. Aprovação do
perfil de professor substituto para a vaga do professor Leonardo Eliz+ire Bremermann,

apresentou a proposta de perfil de professor substituto. A proposta. íÇli que o professor
substituto a ser contratado pelo Departamento de Energia e Sustentabilidade fosse apto a
ministrar as disciplinas de Análise de Sistemas Elétricos de Potência (EES7395) com carga
horária de 4 horas semanais na turma 07653; Circuitos Elétricos (EES7170} com carga horária
de 4 horas semanais na turma 05653; Conversão Eletromecânica de Energia (EES 7371) com
carga horária de 4 horas semanais na turma 07653; Desenho Técnico (EljS7180) .com carga
horária de 4 horas semanais na tumba 02653; Transmissão e Distribuição de Energia

de Engenharia de Energia. Em seguida, o professor Leonardo Elizeire Brei+emtann sugeriu os
seguintes pontos para o programa da prova do processo seletivo simpliHi+ado pam professor
substituto: 1. Lei'de Gauss: I' Equação de Maxwel1; 2. Potencial Elétrjco: 2' Equação de
Maxwel1; 3. Lei de Ampare: 3' Equação de Maxwel1; 4. Densidade de ífuxo magnético: 4'
Equação de Maxwel1; 5.'Equações das redes, Matriz Yb,«a, Análise de caljgas; 6. Métodos de
solução de fluxo de potência; 7. Controle de tensão em Sistemas de Distribuição; 8. Projetos
de linhas de transmissão aéreas; 9. Subestações: tipos, arranjos de banahentos, medição e
proteção; 10. Planejamento de sistemas de distribuição. Abriu-se discussão sobre o tema. Em
votação, o perfil 'de professor substituto para a vaga do professor ILeonardo Elizeire
Bremermarm, assim como os pontos para o programa da prova, forjam aprovados por
unanimidade. 7. Aprovação da solicitação de renovação do conta'ato de professor
substituto da professora Paloma Boeck Souza. O professor Leonardo Ejizeire Brememiann
apresentou a proposta de renovação do contrato da professora substituta Píjloma Boeck Souza,
contratada devido à licença matemidade da professora Elite Somljner Watzko, com
justiâlcativa da licença de afastamento para pós-doutorado do prole?sor RjeginaldoGeremias.

Em aprovação, a renovação do contrato da professora substituta Palon4a Boeck jouza foi
aprovada por unanimidade. 8. Eleições do Departamento de Energia e sustentabilidade. O
professor Leonardo Elizeire Bremermann informou que as eleiçõ(is .para chefia de
departamento seriam realizadas no mês de junho do ano de 2018. Abriu-sje discussão sobre o
tema. A professora Elite Sommer Watzko pediu a palavra para sugerir jue fosse elaborada
uma comissão eleitoral do Departamento de Energia e Sustentabilidajie. Em seguida, o
professor Leonardo Elizeire Bremermann pediu que os interessados em pajlcipar da comissão
manifestassem-se. Manifestaram-se a professora Mana Ángeles Lobo Recio, o professor
Luciano Lopes Pfitscher e a servidora técnica administrativa Anais l+um Medeiros. Em
votação, a comissão eleitoral do Departamento de Energia e SustentabilidjLde foi aprovada por
unanimidade. 9. Processo n.' 23080.060384/2017-29 - Aprovação do 2' I'elatório parcial do
estágio probatório do professor Thiago Dutra. Relator Fernando Hejlrique Milanese. O
professor Thiago Dutra retirou-se da sala e o professor Leonardo Elizeire frememiann passou

Ó5v' 7



#
SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO

UNIVERSIDADE FEDERAL DE SANTA CATARINA
CAMPUSARARANGUÁ

CENTRO DE CIÊNCIAS, TECNOLOGIAS E SAUDE
DEPARTAMENTO DE ENERGIA E SUSTENTABILIDADE

RUA PEDRO JOÁ0 PEREIRA, NO 150 -MATO ALTO
CEP88.905 120 ARARANGUA - SC

TELEFONE +55 (48) 3721- 6956

77
78
79
80
81
82
83
84
85
86
87
88
89
90
91
92

93
94
95
96
97
98
99

100
101
102

a palavra para o professor Femando Henrique Milanesa, que fez a leitura do relatório e do
parecer favorável à aprovação do 2' relatório parcial do estágio probatório do professor
Thiago Dutra. Em aprovação, o 2' relatório parcial do estágio probatório do professor Thiago
Dutra foi aprovado por unanimidade. O professor Thiago Dutra retomou à sala. lO. Outros
que surgirem. O professor Rogério Gomes de Oliveira questionou sobre a alocação de
professor para a disciplina de Biorreatores (EES7327). Em resposta, o professor Leonardo
Elizeire Bremermann apresentou a possibilidade de alojar a disciplina de biorreatores para o
professor aprovado em primeiro lugar no último processo seletivo simplificado realizado pelo
Departamento de Energia e Sustentabilidade, contido no Edital 29/DDP/PRODEGESP/201 8 --
processo n.' 23080.09908/201 8-79. Em seguida, o professor Leonardo Elizeire Bremermann
informou que a UFSC oferece serviço de assinatura digital e pediu que os professores
utilizassem o serviço para dar celeridade às questões administrativas do departamento. Em
seguida, o professor Leonardo Elizeire Bremermann informou que o prazo para preencher o
PAAD encerrar-se-ia no dia vinte e cinco de maio de 2018. Em seguida, pediu que os
professores verificassem a validade de suas portarias de coordenação de ensino, pesquisa,
extensão e demais atividades administrativas do departamento. Por fim, a professora Kátia
Cilene Rodrigues Madruga informou que houve apenas um escrito para a chamada para
seleção de professor colaborador do Programa de Pós-Graduação em Energia e
Sustentabilidade da Universidade Federal de Santa Catarina. A professora Kátia Cilene
Rodrigues Madruga pediu que os professores do departamento ajudassem na divulgação
quando fosse lançada a nova chamada, de fomla que mais candidatos inscrevessem-se. Não
havendo nada mais a ser discutido, o professor Leonardo Elizeire Bremermann agradeceu a
presença de todos e encerrou a reunião, da qual, para constar, eu, Anais Brum Medeiros,
assistente em administração da Secretaria Integrada de Departamentos, lavrei a presente ata,
que depois de lida e aprovada será assinada pelos membros presentes. Araranguá, 23 de maio
de 2018




